	Domaine d’activité :

Arts visuels
	Niveau : cycle 

Effectif : 
	Séquence :

Séance :

	
	Date :
	Durée :
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Architecture 

	Compétence :

PA 05 Savoir utiliser des instruments, des gestes techniques, des médiums et des supports variés.

PA 04 Savoir travailler autant en surface qu’en volume.

Compétence(s) transversale(s) : Géographie (architecture de la région) 

Vivre ensemble (les maisons du monde entier)
Objectif opérationnel: à la fin de la séance l’élève sera capable d’élaborer la construction architecturale de la maison de ses rêves depuis le plan jusqu’à la construction .

Séance précédente : 

Séance suivante :

	Organisation
	Matériel
	Pré-requis
	Vocabulaire

	Collective (diaporama)

Individuelle (1er dessin et plan)

Groupe (construction)
	Emballages en  platique, carton, etc… amenés par les élèves (et la maîtresse !), 1 rouleau de scotch transparent par groupe. Peinture acrylique.

Photocopie d’un plan d’architecte.

Diaporama sur l’architecture.
	DDM l’epace plan de la classe , de l’école
	Architecture , plan construction

	                                        Organisation du tableau

	
	
	

	Temps
	Déroulement
	Observation

	
	Phase de rappel
	

	Etape 1
	Visionner la 1ère partie du diaporama : (ou bien imprimer )

Les monuments (du monde entier) en commentant les photos.

 
	

	
	Mise en situation
	

	Etape 2
	Demander aux élèves de dessiner  la maison de leurs rêves.

Faire partager en présentant les production des élèves qui sont d’accord.
	

	
	Phase de recherche
	

	Etape 3
	Visionner la deuxième partie du diaporama : Les maisons du monde.

Proposer aux élèves de compléter ou reprendre entièrement leur dessin.

Il est possible (mais pas obligatoire) de se mettre en groupe pour créer une maison originale. Faire partager.
	

	
	Mise en commun
	

	Etape 4
	Montrer un plan architectural  (le reproduire au tableau). Demander aux élèves de faire le plan de la maison de leurs rêves, car cette étape aide beaucoup lors de la construction. (Différents points de vue sont possibles : dessus privilégié). Demander aux élèves d’amener pour la fois suivante des emballages vides et propres pour construire la maquette de la maison de leurs rêves.
	

	
	Elaboration de la trace écrite
	

	Etape 5
	Construction individuelle ou en groupe avec les emballages et le scotch. Possibilité de peindre les maisons avec de la peinture acrylique. 

Exposition.
	

	
	Exercice(s) d’application
	

	Etape 6
	Visionner la 3ème partie du diaporama : Les maisons originales.
	

	
	Evaluation
	

	
	
	

	Bilan de la séance :

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………….
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